

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Ptas.; Fuera, trimestre... 6 Ptas.; Extranjero, semestre... 20 Ptas.; Número suelto... 10 Ptas.; Número atrasado... 15 Ptas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono numero 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 40; En segunda plana, o entre noticias id... 40; En tercera plana (sección anuncios)... 30; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia

Aun cuando se ha hablado ya y en los términos que la memoria de Mercedes Morales merecía por quien en nuestros periódicos firma «Fernando», uno de los primeros en hacer justicia y en tener el valor de decirlo en público; una pluma femenina del campo a que tan de lleno pertenecía la que acaba de morir, no podía dejar de rendir un tributo de cariñoso sentimiento ante la tumba recién abierta, de un soldado de nuestras filas, que ha combatido bien, y ante el recuerdo de una mujer que con varonil entereza, con cristiana y dulce religión a la vez, ha soportado campañas duras, insultos, calumnias, que hasta su mismo lecho de muerte llegaron, puesto que el mismo día en que se le administró el Santo Viático, el día mismo del entierro, hubo quienes injuriaban a la que con piz hermosísima, sin guardar en su corazón el menor rencor, se disponía a presentarse delante de Dios; y luego esos mismos continuaron vociferando cuando era llevado el cadáver de Mercedes Morales al cementerio.

Cuanto más van pasando los días, más se ve el fundamento de una campaña que llevó a un hogar tales amarguras; que difamó el nombre de una mujer que pasó su vida ejerciendo la caridad, que patentizó claramente todo el odio anticlerical, todo el sectarismo rabioso que guardan en sus pechos los que rugen desesperados cada vez que España da una muestra más de su Fe, de su religiosidad y que quisieron que esa Fe desapareciera del terreno patrio.

A esos, aun cuando quedase demostrado con claridad meridiana para ellos, lo que para nosotros lo está, y es que Mercedes Morales no tuvo culpa alguna en la desaparición de las niñas, no se les arrancaría una retractación de su campaña. Como no se retractaron jamás de las muchas que contra tantos y tantas emprendieron. El caso es envenenar al pueblo. El caso es calumniar. ¿Qué importaba que Mercedes Morales dijese blanco, si a ellos les convenía que dijese negro? Una vez que el Sr. Osorio y Gullardo intervino, la cosa varió por lo menos en cuanto a los ataques a los alardes, a los insultos, a las calumnias. Porque ya no era Mercedes Morales una pobre mujer, a quien se hacía blanco de una campaña de la masonería; había quien responsable, había quien defendiese. Por esto los discursos primeros fueron prontamente retirados, y se dejó respirar un poco a quien se traía y se llevaba, sin la menor consideración, ni la menor caballerosidad, por aquellos que nos tachan a nosotros de intransigentes, de inquisitoriales.

...Y hasta ha habido quien ha reconocido en un periódico que Mercedes Morales había llevado una vida de caridad, de piedad, aunque nada que ese nombre y esa acción bienhechora suya habían sido empañadas por el procesamiento. Esto último, claro está, para no quedar mal del todo con los lectores a quienes se había ido convenciendo de que Mercedes Morales era la criatura más mala de la creación.

Yo al leerlo recordé la escena del Calvario... Jesús había muerto... Y ante su muerte, y ante los prodigios que ocurrieron, los mismos que le insultaban momentos antes; los mismos que le escarnecieron, que pidieron a grandes voces que fuera crucificado,

bajaban del Gólgota golpeándose el pecho y exclamando con el centurión «Verdaderamente era Hijo de Dios». También ahora algunos... reconocen que Mercedes Morales tan calumniada, tan atacada, obligada a ir por dos veces a la cárcel, en donde llegó a dormir en el dormitorio común junto a verdaderas criminales, era una persona que pesa por la tierra recogiendo a los desgraciados, endulzando penas, consolando amarguras, entrando en los tugurios en los que jamás se encuentra a los anticlericales ni a las damas rojas, tejiendo en fin sobre su tumba una corona de tardías flores que no pudieron repetir para la corona de espinas que con tanto encomio cifieron a sus sienes cuando vivía. Ciertamente a Mercedes Morales no le importa en hoy ni esas flores tardías ni las espinas... Estas, se habían convertido para ella en corona de gloria porque fué el Maestro Divino El que dijo en su sermón de la Montaña y en esas Bienaventuranzas tan consoladoras, que eran bienaventurados los que padecían persecución por la justicia, porque de ellos es el reino de los cielos... Y el reino de los cielos, y el ser eternamente bienaventurados, y el confesarse a Cristo, valen la pena, señores anticlericales, de soportar campañas de calumnias, de insultos, de burlas, de todo lo que en el campo de los enemigos de la Iglesia crece y florece, con destino a los que pertenecen al campo católico.

Dice la Sagrada Escritura que el malvado dura lo que dura la flor del heno. Por la mañana está... por la tarde se ha marchitado. Pasarán los destructores y los calumniados. Pasaremos todos. Llegará un día en que hemos de ser juzgados. Lo quieran o no lo quieran los impíos, los perseguidores de la religión católica... Ante la tribuna de Dios no valdrán excusas, ni engaños, ni recomendaciones. La Justicia Divina hablará con arreglo a nuestras obras, a nuestros actos... Y entonces serán bienaventurados los calumniados, y desgraciados para siempre, sino se arrepintieron los calumniadores. ¿Que importa la lucha de aquí abajo para los que sabemos que existe la paz de arriba, la Vida Eterna, la posesión de Dios?

Descansen en paz Mercedes Morales. Desde el cielo pedirá por sus perseguidores.

Y nosotros los que con ella nos hemos dolido de sus amarguras, y nos hemos indignado de la campaña que contra ella se hacía, rendimos a su memoria tributo de respeto y de admiración, enviado a su familia, sentidísimo pésame y el testimonio de nuestra amistad y adhesión.

MARIA DE ECHARRI

Interesante

Mañana comenzaremos a publicar un interesantísimo y sugestivo trabajo debido a la castiza pluma de un brillante escritor burgalés que oculta su nombre bajo el seudónimo de «Silvio Petreo».

El tema es de palpitante actualidad católica: «La beatificación de la Vizcondesa de Horbán y el Cardenal Benlloch».

Una Basílica Nacional a Juana de Arco en Francia

En todas las iglesias y capillas de la Diócesis de París, se ha dado lectura a una carta del arzobispo, dirigida al clero y a los fieles con motivo de la próxima fiesta de Juana de Arco.

En este documento se afirma el carácter nacional de esta fiesta, a la cual deben contribuir todos los franceses sin distinción de ideas ni de partidos. Se constituirá en Saint Denis una Basílica en honor de Juana de Arco. Una parte de la vieja iglesia es contemporánea de la extraordinaria mujer; esta reliquia histórica, será como incrustada en el nuevo templo.

Se ha designado un Comité de honor, compuesto de las más altas personalidades de Francia, y de 100 miembros del Parlamento, con el fin de la organización de tan interesante proyecto.

La Basílica, se levantará a la izquierda de la colina de Montmartre; será construida con estilo ojival, para armonizar las partes nuevas con las partes antiguas, que serán escrupulosamente conservadas, como hemos dicho, a fin de dar al monumento el carácter que conviene para la glorificación de una heroína del mérito de Juana de Arco.

Envío a Fontiveros

Para uno de los organizadores

Ni entro, ni salgo en esa cuestión, señor de la comisión; únicamente me limito, en la charla que publicó «El Pueblo Obrero», a recoger la impresión de desagrado, que a un sencillo rústico, eminentemente cristiano, no le sustrayó, le produjo ver, en un programa de teatro, el nombre del Santo Carmelitano; mas como ese señor organizador pretende dar un palmetazo al duende, al igual que lo hacían los antiguos dominos cuando algún chichuelo le hacía una travesura, bueno es que me defienda, aun cuando lo haré brevemente, con caridad cristiana, como nos manda también otro mandamiento de la «Ley de Dios», y por una sola vez, pues al duende no le gustan polémicas, que las más de las veces se sale mal, y nunca se ponen de acuerdo los contendientes.

Nada de fantástica fué la conversación, que el duende en su flegón por esos mundos, tuvo con un labriego; vive tranquilamente en ese pueblo mi buen hombre, y varias veces cambiará el saludo con el señor organizador; y no solo es él, quien ha censurado que el salón de baile, aun cuando esté hoy convertido en escenario de obras morales e instructivas, lleve el nombre de San Juan de la Cruz; hay muchos fontiveros que se bonran con ser hijos de ese pueblo que, ni antes, ni ahora, les agradaba que figurase con tal título. Varias veces el duende, siempre entremetido en lo que no le importa, lo pudo apreciar; ahora que él no tiene la culpa de que en nuestra sociedad existan muchas máscaras de teatro.

El duende tiene su opinión, acaso rara, en eso de marcar con el nombre de Santos, que no hace el caso aquí exponer; ahora no ha de pasar en silencio esa igualdad que quiere establecer uno de los organizadores, entre una granja paseo, calle o plaza con el nombre de nuestra excelsa Santa, y un salón de baile o diminuto teatro con el del místico Doctor.

DEPORTES

Para el domingo

Habiendo surgido a última hora dificultades que impiden el desplazamiento de los jugadores del Sporting Club, equipo que tan grata impresión causó hace dos domingos y cuyo partido de desempate iba a celebrarse el próximo domingo, la Junta directiva del Avila F. C., en el deseo de que desfilen por su campo los mejores equipos, ha enablado activas gestiones para ver de que nos visiten en dicho día el Pardiñas F. C. o el Tijaña F. C.

Caso de conseguirlo, dada la valía de los citados equipos, el Avila F. C. se reforzará con algunos de los jugadores de primera categoría que se han destacado más en el pasado campeonato.

La función de San Isidro

Como ayer anunciamos, hoy ha celebrado el Gremio de labradores de esta ciudad, en la suprimida parroquia de San Nicolás, su función anual en honor de su patrono San Isidro.

Al acto han concurrido numerosos labradores de los pueblos inmediatos.

Después de la misa, en la que predicó muy elocuentemente D. Robustiano Pérez Arroyo, se organizó la procesión que recorrió las más importantes calles de la populosa barriada.

Por la tarde se celebró con gran animación la tradicional romería, organizándose frente a la citada iglesia los típicos bailes de danza y tamboril.

Alto ahí. Conozco muchos pueblos que han honrado a sus hombres célebres rotulando una plaza, calle o paseo con letras de oro en lápida de mármol, y si estos hombres célebres se llamaron Calderón, Zorrilla, Romeo, etc, entonces lo hicieron también en la fachada de un teatro; pero, apárrate de meterse en todo y en todas partes, ignora el duende exista lugar, que considerando como una especie de homenaje ofrendar un teatro a un Santo pusiesen el nombre en la fachada del teatro, aun cuando esté levantado en convento antiguo, como sucede con el de Avila.

Al duende no le parece nada; solo quiere que esos amores al Santo sean verdad y los demuestren con motivo del próximo Centenario, y el duende encantado de ello.

Nunca dudé de la capacidad de algunas personas de esa villa, y celebré luego por la ocasión de hacer manifestaciones de entusiasmo verdad, no de palabrería, saliendo a plena luz del sol los directores del pueblo para ponerse en el lugar que les corresponde con ocasión de la organización del Centenario; y entonces, llegado ese momento, el duende se estufa, pues ya sabe él que tiene una categoría muy inferior, como que no es nada; pero había conseguido con su campaña «pro Centenario» lo que se proponía; encasillar el movimiento sanjuanista y poner en contacto a los de arriba con los de abajo y todos unidos festejar el Centenario con brillantéz y esplendor.

Así sea pronto; que juntos bebemos una copa de champán, brindando por el éxito de las fiestas centenarias en honor de nuestro glorioso Santo.

Un duende. J. J. J.

CAMARA DE COMERCIO

Sesión extraordinaria para tratar del empréstito aplicado a la dotación de aguas.

Convocada con el carácter de urgente por el señor San Román, que la presidió, celebró anoche la Cámara de Comercio sesión extraordinaria con asistencia de los señores San Segundo, Canales, García Hernández, Pérez Arribas, Matallana, Cardalliguet, Sánchez Guerra, Encinar, Díaz, Boronat, Magdalena, Sánchez Díaz y Jiménez (D. Casto Gabriel).

Environ su adhesión a los acuerdos que se adaptasen los señores Cid y Palacios, pues nervio de la sesión era el capital asunto de la realización del proyecto de Becerril enfocada en los términos ya conocidos por nuestros lectores que en estos momentos tienen un aspecto decisivo como lo reconoció la Cámara, después de la exposición que hizo anoche su presidente señor San Román.

No omitió éste detalle alguno del proceso que ha tenido en estos últimos tiempos la ejecución del proyecto Becerril, desde que subrogado el municipio en los derechos y obligaciones de la Sociedad de Aguas, planeó un empréstito con la garantía de impuesto ofrecido por el comercio y la Industria de Avila con un erutusiasmo revelador de su ferviente anhelo por el engrandecimiento y prosperidad de la población.

Se detuvo el señor San Román en explicar las vicisitudes de índole técnica y legal retardatorias de la realización del proyecto. El, como representante de la Cámara en la Junta de Aguas, consideró que sin estar zanjadas y colocado sobre bases sólidas el asunto, no podía el comercio ir al compromiso solemne que contrae.

Pero orillados por una transacción ventajosa el pleito de algunos accionistas, el débil con el Sr. Vaisieres y la modificación de presupuestos en armonía con las verdaderas realidades y ya despejada absolutamente la situación, correspondía a los elementos mercantiles demostrar el interés que, a todo el vecindario, pero principalmente a ellos les debe inspirar que sea un hecho inmediato, la obra definitiva de abastecimiento de aguas a Avila que saque a ésta de su marasmo y la coloque en el lugar honoroso que merece por su situación topográfica, clima saludable y benignidad de temperatura en el verano.

El tabaco que se fuma en España

¿Qué cantidad de tabaco dirán ustedes que se vende anualmente en toda España? Pues la friolera de 394 652.712 kilos que producen al Tesoro, por término medio, un beneficio líquido de 227.133.252 pesetas. El consumo medio por habitante es de 20,23 pesetas.

Solamente en Madrid se fuma nada menos que 35.968.000 pesetas anuales, correspondiendo 46,21 pesetas por año, a cada habitante.

Los madrileños gastan diariamente en tabaco la finesta cantidad de 101.283 pesetas.

Estos datos tienen como base en Madrid, población de 800.000 almas que es lo que arroja la última estadística.

Barcelona fuma algo menos: un 45,11 por año y habitante que corresponde a la cifra anual de pesetas 36.088.000. Hé aquí ahora el consumo medio del tabaco por habitante anualmente en las siguientes provincias: Sevilla, 36,05 pesetas; Guipúzcoa, 30,50; Vizcaya, 30,16; Valencia 24,85; Córdoba, 23,38; Huelva, 23,13; Zaragoza, 22,50; Málaga, 21,57; Santander, 21,47; Girona, 20,93; Alicante,

principalmente a ellos les debe inspirar que sea un hecho inmediato, la obra definitiva de abastecimiento de aguas a Avila que saque a ésta de su marasmo y la coloque en el lugar honoroso que merece por su situación topográfica, clima saludable y benignidad de temperatura en el verano.

Entró el Sr. San Román, por último, en el examen del planeado empréstito que se emitirá por un millón setecientos mil pesetas, con las máximas garantías de los bienes municipales, a las que también quedará afecto el saneado producto de los bienes del Asocio de la extinguida Universidad de la tierra. Indicó la posibilidad de que el Banco de España pignorase las acciones, demostrando las seguridades que ofrecía esta emisión para que se cubra con creces.

Los señores Sánchez Díaz y Hernández de la Magdalena abundaron en considerar con la presidencia la favorable orientación del asunto y el Sr. Boronat reconoció que en los términos planteados no encuentra ninguna clase de papel que pueda producir lo que el futuro empréstito ni que tenga mayores garantías.

El Sr. Canales estimó que debía la Cámara con todo el entusiasmo que siempre había puesto en la vital cuestión exteriorizarlo al comercio para que, convencido de la bondad del empréstito, diese una nueva nota de su patriótico concurso.

En idéntica forma se expresaron los señores Jiménez, García Hernández, Encinar, San Segundo, Pérez Arribas, Matallana, Díaz y Sánchez Guerra.

Los entusiasmos de todos los vocales llegaron a tal grado de vehemencia a última hora que cristalizaron en deseos de que, si preciso fuese, la Cámara se pudiera reservar su decisión de cubrir lo que faltase del empréstito que se va a emitir, ya que es la ocasión única de ver realizada la aspiración tantos años acariciada.

19,19; Oviedo, 18,77; Albacete, 18,21; Valladolid, 18,02; Ciudad Real, 17,34; Tarragona, 17,21; Jaén, 17,22; Granada, 17,18; Murcia, 16,48; Toledo, 16,35; Logroño, 16,23; Lérida, 15,84; Palencia, 15,59; Avila, 15,45; Badajoz, 15,28; Coruña, 15,01; Castellón, 13,27; Navarra, 13,21; Cádiz, 12,82; Tesoro, por término medio, un beneficio líquido de 227.133.252 pesetas. El consumo medio por habitante es de 20,23 pesetas.

Solamente en Madrid se fuma nada menos que 35.968.000 pesetas anuales, correspondiendo 46,21 pesetas por año, a cada habitante.

Los madrileños gastan diariamente en tabaco la finesta cantidad de 101.283 pesetas.

Estos datos tienen como base en Madrid, población de 800.000 almas que es lo que arroja la última estadística.

Barcelona fuma algo menos: un 45,11 por año y habitante que corresponde a la cifra anual de pesetas 36.088.000. Hé aquí ahora el consumo medio del tabaco por habitante anualmente en las siguientes provincias: Sevilla, 36,05 pesetas; Guipúzcoa, 30,50; Vizcaya, 30,16; Valencia 24,85; Córdoba, 23,38; Huelva, 23,13; Zaragoza, 22,50; Málaga, 21,57; Santander, 21,47; Girona, 20,93; Alicante,

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6-50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

LA CRUZ ROJA

La Junta General de la Cruz Roja de Avila reunida ayer aprobó por unanimidad los nombramientos hechos según los nuevos Estatutos para formar la Asamblea Local de la Cruz Roja de Avila que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidenta de honor, Excm. señora doña Dolores Juarez, viuda de Barutell; presidente delegado, Ilmo. señor D. Bonifacio de Paz y Herrera; Vicepresidenta, Ilma. señora doña Rosario Martínez de Sánchez de la Parra; Vicepresidente, Ilmo Sr. D. Roberto Pérez Arroyo; Contadora, señora doña María González Simón de Boronat; Tesorero, señor don Jaime López de Varó; Vocales: señoras doña María Sánchez Albornoz, viuda de Muñoz; doña Emilia Valdés de López de Varó; doña Benita Fernández viuda de Sánchez; doña Teresa Pardo de Jorge; doña Clementina Antero viuda de Morales.

Señores D. Zacarías Velázquez Lobo, D. José García Gómez, D. Juan D. Eloy F. r. n. ández Vallés y don D. Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza.

Secretario, D. Juan Ruiz de Salazar y Moreno; Vicesecretaria, señorita doña Mil-gros Martín y Rodríguez; Jefa visitadora, señora doña María de Anta de Jiménez; jefe de la ambulancia, señor D. Antonio Sastre González.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

De Instrucción Pública

SECCION OFICIAL

Comutación de asignaturas

R. O. 8 de abril 1925, B. O. del 21. S. M. el Rey (q. D. g.) de conformidad con el dictamen emitido por la Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública, ha tenido a bien resolver.

1.º Que la asignatura de Lengua Castellana (Gramática) del Bachillerato, debe comutarse por la de Teoría y práctica de la lectura, de la carrera del Magisterio, sin que alcance esta comutación a los cursos de Gramática Castellana.

2.º Que solo pueden ser conmutados en las Escuelas Normales los cuatro cursos de Historia a los alumnos que acrediten haber aprobado en Instituto de segunda enseñanza, con efectos académicos; Historia de España e Historia Universal, pues no estando separadas en el plan de estudios del Magisterio, no cabe la equivalencia de enseñanza sin la aprobación de aquella asignatura en sus aspectos nacional y universal.

Aprobación de oposiciones a plazas de tres mil pesetas verificadas en Avila y otras provincias

Real orden 23 abril 1925 (G. ceta) del 28,

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver:

1.º Que se aprueben los expedientes de las oposiciones restringidas a que se hace referencia y que se celebraron en las provincias citadas en el primer párrafo de esta R. O.

2.º Que los Maestros que lograron la aprobación de las oposiciones ingresen en el primer escalón con efectos de 1.º de julio último y perciban el nuevo sueldo de 3.000 pesetas desde igual fecha, a cuyo efecto las Secciones administrativas correspondientes diligenciarán los actuales títulos, consignando el ascenso y acreditando las diferencias después de las nóminas respectivas.

3.º Que se desestimen todas las peticiones de ampliación de plazas y cancelación de derechos elevadas por opositores y por los mismos Tribunales, teniendo en cuenta los aprobados de conformidad con el párrafo 7.º de la convocatoria a los maestros y maestras que sobrepasen el cupo a invertir por cada Tribunal y cada sexo.

De la Región

ZAMORA

El Gobernador de Salamanca en Zamora

Con el fin de pasar un día al lado de D. Jerónimo Aguado Muñoz y D. Alejandro Corrales Avilés, Presidente y Consiliario respectivamente de la Federación Católica Agraria, han estado en esta capital el Excelentísimo señor Gobernador civil de Salamanca, Presidente también de la Federación Católica Agraria de la Rioja, D. Luis Díez del Corral, el profesor de aquella Universidad D. Manuel Calzada, el sacerdote don Luis Sevillano, párroco de dicha capital y el acaudalado propietario D. Pedro Mendoza.

La primera autoridad civil de la vecina ciudad y sus acompañantes han visitado la Casa Social de la Federación, los talleres de «El Correo de Zamora» y demás dependencias del periódico, estando deferentísimos con todo el personal.

SEGOVIA

El trigo en la Provincia

La Junta provincial de Abastos se ha dirigido a la Cámara Agrícola, interesándola haga saber a los poseedores de trigo, que el precio de venta de dicho cereal en la provincia no ha de ser superior a 51.70 los 100 kilos precio fijo por la Junta Central de Abastos.

La Junta provincial advierte al presidente de la Cámara, para que éste lo haga saber a los tenedores de trigo, no se tolerarán ventas a mayor precio, y que de no venderlo al antes expresado, se procederá a la incautación del 600.70 por 100 de las existencias que haya en la provincia.

La Cerámica Segoviana en París

Se ha inaugurado en París en la galería del hotel Goya, la exposición de cerámica española, instalada por los hijos del inolvidable y genial artista don Daniel Zuloaga.

La inauguración constituyó un brillantísimo acontecimiento artístico.

A ella asistieron el ministro de Bellas Artes de Francia, el personal de nuestra Embajada, los mejores

críticos de arte, representaciones de los grandes diarios parisinos, el comisario regio, y las personalidades más salientes de la colonia española, entre las cuales figuraban los señores Cambó, Unzuño, Alba, Ignacio Zuloaga, Corpus Berg, Cossio y cien más.

SALAMANCA

La Torre del Gallo

Celebraron una reunión el cabildo de la Catedral y el presidente de la comisión de monumentos.

En ella se trató, principalmente, de la continuación de las obras de conservación de la torre del Gallo de la Catedral vieja, y con la más completa unidad de criterio se acordó gestionar las dos entidades de común acuerdo, la pronta terminación de las mismas, a cuyo efecto se nombrará una representación de ambas para que se ponga al habla con el arquitecto encargado de las obras señor Guereña y proceder en consecuencia.

En la próxima junta de la comisión de monumentos se tratará también del mismo asunto y se adoptarán los acuerdos pertinentes para proseguir las gestiones hasta que éstas alcancen pleno éxito.

PALENCIA

Preparando la fiesta de los Somatenes

A media que se acerca el día 17, prefijado para la fiesta de entrega de estadantes a los Somatenes de la Provincia, el entusiasmo en la Capital es mayor cada día.

Al acto asistirá para dar la bendición el Eminentísimo Cardenal Benlloch.

Por noticias recibidas ayer de Madrid, en la imposibilidad de que asista el General Primo de Rivera, lo hará el General Hermosa, a quien se prepara un brillante recibimiento.

Para los actos de afirmación de la Unión Patriótica entre los que descuellan la conferencia del Director de Administración Local señor Calvo Sotelo están ultimándose los preparativos.

A juzgar por las noticias que se reciben de los pueblos la concurrencia ha de ser numerosísima y los actos han de resultar en extremo brillantes.

Venta automóviles y repuestos Ford Garage Avila.

Denuncias y sucesos

Chaherrero

Pestereo abusivo

Bartolomé Ramos García ha denunciado a Domingo Hernández González por apostar abusivamente en un prado del primero cuareta y cuatro caballerías mayores propiedad de varios vecinos de este pueblo.

Crónica local

Nuestro querido amigo y paisano el competente ayudante de Montes al servicio de la Dirección general de Rentas públicas en esta provincia de Avila, D. José Sastre González, ha sido designado Perito para llevar a cabo en la provincia de Burgos las operaciones de deslinde, mensura y tasación de las fincas roturadas arbitrariamente, y cuya legitimación solicitan sus poseedores, y de las cedidas por los Ayuntamientos, conforme a lo establecido por el Real decreto de 1.º de diciembre de 1923 y Reglamento para la ejecución de primero de febrero de 1924.

Nuestra enhorabuena al Sr. Sastre.

Madame Rosini

Presentará en Avila el próximo domingo, día 17, en el Hotel Inglés, una espléndida exposición de sombreros, últimos modelos para señoras y niñas.

Todo el día en el Hotel Inglés. Suprema elegancia. Precios inverosímiles por ser último domingo que exponga.

Han sido autorizados los alcaldes de Hoyocasero, Navalosa, Navaquesera y Navalacruz para proceder por medio de batidas a la extinción de los animales dañinos que merodean por aquellos términos municipales.

El que por tener magnífica dentadura se desvive pida la Pasta Dentífrica de Orive.

Durante la ausencia del Alcalde, se ha encargado de esta alcaldía el primer teniente alcalde D. Juan José Martín Rodríguez.

La economía en los precios es la característica de la casa Pablo Sando.

Matadero público.—Día 14. Se degollaron 4 toros, 5 terneras y 15 lanares. Recaudado por consumos 135.85 pesetas.

En las pasadas fiestas en honor de Nuestra Señora de las Vacas, la Banda de la Academia de Intendencia tocó por vez primera un siroso pasodoble, de factura flamenca, original del músico de la misma señor Salgado, quien le ha dado por título el nombre de «Andrés» correspondiente a uno de los cajistas de EL DIARIO a quien está dedicado.

El pasodoble, que gustó mucho ha servido para que nosotros expresemos al simpático tipógrafo nuestra felicitación que hacemos extensiva al Sr. Salgado.



Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.

Existencias de todos los modelos, Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas).

Dr. Gaudencio Hernández

Oculista

Consulta de 11 a una y de 3 a 5. PEDRO DE LA GASCA 13

Registro civil.—Día 15.

Nacimientos: Lucio Antonio Robledo Jiménez y Ascensión Herranz Gómez.

Funciones: Inés Bravo Montero, de 49 años y Agustín García Trapeiro, de cinco días.

Matrimonio: Agustín García Sanchidrián con Marciana Cenalmor Giracuino.

SE VENDEN 500 cántaras de vinagre de vino blanco superior en pequeñas y grandes partidas; vino blanco y tinto, en las bodegas de Moraleja de Matababras.

Igualmente se venden 500 teleros. Para informes dirigirse a su dueño Nemesio Sanz (Madrigal de las Torres).

Han aprobado el primer ejercicio de las oposiciones al Cuerpo Auxiliar de la Hacienda pública, la señorita Carmen Estrella López, D. Luis Albi y D. Luis María de Miguel Mayoral a quienes deseamos igual éxito en los sucesivos ejercicios.

Atención

Ternera muy fina en el puesto número 17 a los precios siguientes:

	Pesetas
Flor kilo.....	5 00
Morcillo idem.....	4 00
Pecho idem.....	3 00

Desiderio Luismar se cayó de la caballería en que montaba cuando se dirigió a ésta para asistir al mercado dislocándose el brazo derecho.

Se arriendan

los pastos de la dehesa de Arrelobo jurisdicción de Hoyocasero, desde el 22 de junio al 1 de noviembre.

Para tratar con D. Fernando Delgado de Muñana o D. Pedro Delgado de Burgoñondo. (Avila).

El acostumbrado mercado celebrado hoy se ha visto muy concurrido.

En el teso gran animación, cotizándose el ganado vacuno a 37,50 pesetas la arroba; el de cerda (destete) a 32 pesetas pieza y el lanar a 4,35 kilo.

Los artículos de consumo ordinario alcanzaron los siguientes precios: Huevos, a 2,25 pesetas docena; gallos y gallinas, desde 5 pesetas uno; patatas, desde 3,75 la arroba; cebollas tiernas, desde 0,10 manojo; habas, a 0,40 el kilo; guisantes, a 0,50 idem; cardillos, a 0,10 idem; pipos, a 1,10 idem; lechugas, desde 0,75 docena; achofas, desde 0,40 idem; repollos desde 0,25 uno; brécoles, desde 0,45; espárragos y acelgas, según cantidad; judías, a 0,30 la ristra.

Automóviles de alquiler de la plaza de Castelar. Los más baratos

Avisos FONDA ESPAÑOLA y Plaza de Castelar 2.

Ecos de sociedad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo de Navalperal de Pinare, D. Andrés Bernaldo de Quirós.

CALDAS DE OVIEDO
Los mejores en reum y catarras.
HOTEL GRAN CONFORT
Cocina inmejorable
15 junio a 30 septiembre

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16 Sábado.
San Ubaldo confesor.
Los Santos mártires Aquilino, Victoria no y Peregrino. San Juan Nepomuceno y Santa Máxima virgen.

CULTOS

En las Iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco, Reserva y Bendición con cánticos.

En San Vicente, a las seis de la tarde, continúa el Mes de María.

En la Iglesia de Nuestra Señora de Gracia continúa la novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana misas en el altar de la Santa a las seis y media y a las ocho.

Por la tarde, a las seis, exposición, Rosario, plática que predica el R. P. Langarica, C. M. novena, cánticos y reserva.

La misa y oficio son de San Ubaldo, con rito semidoble y color blanco.

San Ubaldo, confesor. Nació en Eugubio, ciudad de Umbria el año 1004. Huérfano de padre, aun en la cuna, le educó un tío suyo, muy virtuoso, y fue llevado después a un colegio que había en la ciudad para que comenzase sus estudios.

Cobró tanto amor a la pureza que aun siendo joven renunció su cuantiosa herencia y todas las vanidades del mundo, haciendo voto de perpetua castidad.

El Santo Obispo Grameriano le tomó a su servicio y noticioso de su virtud le hizo prior de su Iglesia Catedral.

Al frente del Cabildo realizó un gran labor con el ejemplo de sus virtudes y poco después de su nombramiento el cabildo de San Mariano era el más ejemplar de toda la Umbria.

Poco después un incendio reducía a cenizas la Iglesia y Convento: con limosnas y ruegos logró nuestro Santo restaurarlos y volvió, aunque en contra de su voluntad, a la dirección de su Iglesia.

Muerto el Obispo de Eugubio fue designado Ubaldo para sucederle el año 1129.

En su nuevo cargo brillaron nuevas virtudes. Sostenía innumerables pobres con sus rentas y cuidaba su grey con cuidados exquisitos.

El mismo apaciguó varias sediciones populares y salvó a la ciudad del furor de las tropas del Emperador Federico Barbaroja. Presintiendo la hora de su muerte se hizo llevar a la Iglesia donde estuvo en retiro varios días. Vuelto a su palacio se agravó la enfermedad y pasó tranquilamente a mejor vida el 16 de mayo de 1160.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho, nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paulas, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete.

Libros y revistas

Hemos recibido el cuaderno quinto de la novela «Miráculos» que se titula «El Topo de Acero» y en el que se hace el maravilloso relato de las trágicas peripecias por que pasa la hija de Miráculos, la gentil Susana, en el desierto africano. Allí encuentra la joven una máquina singular, «el Topo de acero», en la que penetra, la pone en movimiento y entonces, la máquina se hunde en las entrañas de la tierra y Susana queda enterrada viva. Nada hasta hoy se ha escrito semejante a esta novela y que posea may r interés y emoción.

«Quinientas leguas bajo de tierra», es el título del cuaderno sexto de la novela de aventuras científicas y deportivas «Miráculos». En este cuaderno se relata el sorprendente viaje bajo tierra que realizan el sabio Dorteui, su hija Susana y sus amigos. Sólo «el hombre de las mil y una maravillas» podía intentar un hecho tan extraordinario como es el cruzar, encerrado en un Topo de Acero, la inmensidad del desierto, abriendo paso a través de las entrañas de la tierra.

MADRES

¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente si no llega a perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenían de vacas tuberculosas?

No corrais ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con

El mejor alimento para criar niños, que está garantizado, libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían a sus hijos con GLAXO. Pídense en farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C.ª (S. A.) Avenida Pi y Margall, 12.—MADRID. Representante matriculado en Avila y su provincia. Juan Antonio Rodríguez-Arias, Tallistas, 25.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

En el Instituto de Alfonso XIII. - Actividad rebelde en la zona francesa

ESPAÑA

Pesca abundante

ALICANTE.—Ha producido inmenso júbilo en toda la región de la Marina el éxito de la pesca de antea...

Los pescadores sacaban las redes tan colmadas, que les faltaban fuerzas para extraerlas completas...

Todos los trenes del M. de A. salieron para Madrid y Valencia llevando gran cantidad de sardinas...

En las faenas de pesca intervinieron unos 200 hombres, que obtuvieron una ganancia aproximada de 3.000 pesetas...

Casos de triquinosis

VITORIA.—En el pueblo de Aberasturi se han presentado tres casos de enfermedad por triquinosis...

El Inspector de Sanidad ha adoptado las medidas necesarias para cortar la propagación.

La jornada mercantil

VIGO.—Entre los comerciantes locales y los dependientes de comercio se ha firmado un pacto...

EXTRANJERO

En la zona francesa

RABAT.—Ha sido completamente desalojado de rebeldes el macizo fortificado de Bibane...

El poblado de Azdurfé reconquistado a la bayoneta, después de un reñido combate de fusilería y cañón.

alojados de las posiciones que ocupaban en las inmediaciones de los puestos avanzados de Bibane...

Dispuesto a dimitir

LONDRES.—Sedice que M. Chamberlain está dispuesto a dimitir y parece que sería reemplazado por lord Birkenhead.

El motivo de la dimisión sería la sistemática oposición de ciertos miembros del Gabinete a su política extranjera en relación con los aliados.

Cumplimentando a Hindenburg

BERLIN.—El Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Berlín se presentó a felicitar al mariscal Hindenburg por su exaltación a la presidencia del Imperio.

Se iluminará la cúpula de San Pedro

ROMA.—Por deseo del Papa Pío XI, el próximo domingo se iluminará la cúpula de San Pedro, espectáculo espléndido que no se ha vuelto a ver en Roma desde la noche del 29 de junio de 1870.

Se encenderán 500 linternas y 2.500 antorchas.

El plan de iluminación, comprende: la cruz de 452 pies de altura; la bola, la aguja, la primera galería y las ochos figuras frontales de la cúpula.

Primera conferencia

Madrid 4, tarde Sin noticias

A mediodía no facilitaron a los periodistas en la Presidencia ninguna noticia por no haberse tenido oficina con motivo de la festividad del Patrono de Madrid.

El «Diario Oficial»

Una disposición que inserta en su número de hoy el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, previene se den el próximo día 17, cumple años de S. M. el Rey, una peseta a cada sargento y cincuenta céntimos a cada cabo e individuo de tropa.

—Otra real orden que «El Diario Oficial» publica hoy, dispone que el brigadier de la segunda división don Fernando Flores sea destinado a la comandancia general de Somatenes de la primera región.

En el Instituto Agrícola de Alfonso XIII

Esta mañana bajo la presidencia de S. M. el Rey, se ha verificado solemne acto con motivo de la festividad de San Isidro.

Asistieron el Infante D. Fernando el Presidente del Directorio, el Subsecretario de Fomento el Director general de Agricultura y los presidentes de la Asociación general de ganaderos y Agricultores de España.

Pronunciaron discursos ambos presidentes interesando una decidida

protección a los intereses pecuarios y agrícolas.

El Marqués de Estella evidenció en un discurso la preocupación por ello, siguiendo la actuación del Directorio en pro del engrandecimiento de esas dos fuentes de la riqueza nacional.

Después S. M. el Rey visitó algunas salas y dependencias del Instituto.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados al final con un espléndido banquete.

Regreso

Ha regresado a Madrid el jefe superior de Policía.

Barcelona

El juez del distrito de la Audiencia Sr. Camplí, se ha personado hoy en el Colegio Notarial procediendo a la apertura del testamento otorgado por el marqués de Comillas.

Data éste de septiembre de 1907.

—Dicen de M. nresa que en término de San Fructuoso de Bajas ha sido hallado el cadáver de un hombre.

Según manifestaciones de un capataz este individuo debió morir a consecuencia de las heridas que le causó en riña un compañero de trabajo.

En las listas de obreros de la Compañía figuraba aquel con el nombre de Angel Maurat, de cincuenta años y natural de Tarragona.

De Africa

Ha regresado a Tetuán el coronel Góngora que se halla en comisión de servicio.

—Para Málaga ha salido la primera compañía expedicionaria de automóviles del primer regimiento de la tendencia, que manda el capitán don José Sáiz Llanos.

—En las inmediaciones de Drius, se cayó del caballo el teniente de Intendencia D. Antonio Rodríguez.

Se produjo una contusión en un pie.

En la zona francesa

Las noticias que se reciben de la situación en la zona francesa de Marruecos, refusan una actividad extraordinaria en los rebeldes.

En los puestos militares franceses se inician contraataques para descongestionar las proximidades de enemigo.

En Beni Zeluan las harcas de Abd-el-Krim han asesinado a familias enteras.

Ab-el-Krim sigue su antigua política de violencias que causa terror y espanto en cabilas.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

La Asamblea agrícola

Poco después de las once de la mañana llegó S. M. el Rey al Instituto Agrícola de Alfonso XIII.

Le acompañaban el infante don Fernando y el marqués de Viana.

En otro automóvil llegaron el marqués de Estella y el subsecretario de Fomento.

El Monarca fué recibido por este último, el director general de Agricultura, director y personal de la citada Escuela y presidentes de la Asociación de Agricultores, de la Confederación Católica-Agraria, de la Asociación de ganaderos del Reino y del Instituto catalán de San Isidro.

El acto se celebró en el pabellón de maquinaria siendo presidido por el Rey, el infante D. Fernando y el marqués de Estella, asistiendo al mismo, a más de los antes citados, numerosísimos asambleístas.

Habló en primer término el Presidente de la Asociación de Ganaderos quien agradeció la presencia del monarca en el acto pues ello les daba la confianza de que el Gobierno acogiera y estudiaría las conclusiones de la Asamblea y satisficiera las esperanzas legítimas de la clase agrícola concediéndole sus justas peticiones.

Cita al Rey como modelo de agricultores y termina diciendo que si éstos quiera laborar de una manera eficaz, deben secundarle e imitarle.

Habló después el presidente de la Asociación de Agricultores quien afirma que la clase agricultora será siempre el más firme sostén con que contará la Monarquía ya que ella ha sido en todo tiempo la que ha rendido a la nación mayor tributo en dinero y sangre.

Considera la personalidad del Rey y manifiesta su deseo de que su ejemplo sea imitado y de que los gobiernos protejan las justas aspiraciones de la clase.

A continuación habla el Presidente de la Confederación Católica Agraria, quien, en elocuentísimo discurso hace resaltar que la clase agrícola padece en la actualidad por un período igual al que atravesó en tiempos de Carlos III.

Pone de manifiesto como desde aquella época han venido fracasando todas las aspiraciones de la agricultura por falta de organización y que ha sido preciso que ocupara el trono el gran agricultor que es nuestro Monarca actual para terminar las obras de los reyes de Castilla y Aranjuez para que fuese erigida la Escuela en

que se celebra el acto y realizadas otras importantísimas obras que han mejorado notablemente a la clase.

Explica la labor que realiza la Confederación Nacional Católico-Agraria con sus 3.340 instalaciones divididas en 56 federaciones, las cuales no se han instituido por diferencia de aspiraciones para la clase agrícola si no por el carácter católico y confesional que tienen siguiendo los deseos de los Pontífices.

Recuerda la eminente labor agrícola realizada por los arzobispos Aguirre e Quisasaola y la del obispo de Astorga en la zona de Orihuela y termina señalando el camino por que debe dirigir sus aspiraciones la clase agrícola si quiere ver realizado el vasto plan que para ella deseaba Carlos III.

Seguidamente el secretario dió lectura a las conclusiones aprobadas por la asamblea, que resumen las aspiraciones de la clase.

Se levanta a hablar el marqués de Estella quien comienza recordando los elogios tributados al monarca y agradeciéndolos en nombre del Gobierno.

Dice que el Rey y el Gobierno han oído con agrado las aspiraciones legítimas de la clase agrícola las cuales serán estudiadas.

Reconoce la justicia de sus quejas y se condeula de la situación porque atraviesa la clase agrícola, recogiendo algunas alusiones de los oradores anteriores.

Rechaza algunas manifestaciones de censura a la política del directorio por haber obligado a bajar los precios de los cereales, pues cree que el precio de los mismos es elevado y que algunos como la cebada excesiva.

Manifiesta que si el directorio ha autorizado la subida de cinco céntimos en kilo en pan ha sido por no creer que ello creaba un conflicto en las familias.

Explica algunos decretos relacionados con la clase y las causas que motivaron su promulgación.

Termina manifestando el grandísimo interés que el Rey y el Gobierno sienten por el problema de la agricultura nacional y prometiendo la resolución de las peticiones elevadas.

Al levantarse el Monarca es acogido con una formidable ovación y después de sentidas y elocuentísimas palabras clausura la Asamblea en medio del mayor entusiasmo.

Prensa Asociada

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Azufre sublimado flor 55 céntimos kilo. Cera preparada, zotal, barniz rojo para baldosines, insecticidas. Precios muy económicos. Droguería SANCHO Perfumería

Pavimentos de cemento portland con hierro y acero PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia para aceras, patios públicos, cuartos andenes, almacenes, etc. TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a un metro de luz.

Mercados

Table with market prices for cereals and flour in Avila, Arévalo, and Valladolid. Includes items like Trigo, Cebada, and Harina.

Table with market prices for various goods in Valladolid. Includes items like Trigos, Cebada, and Patatas.

Table with market prices for various goods in León and Medina. Includes items like Cebada, Trigo, and GANADOS Y PIELES.

Table with market prices for various goods including cheese, wine, and oil. Includes items like Queso Pata Mulo, Vinos y Aceites, and Muebles.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 15 de mayo de 1925

Meteorological observation table for Avila on May 15, 1925. Columns include Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, and Temperaturas extremas.

La Bolsa

Cotización de ayer. 4 por 100 Interior.—Serie F, 70,70; E, 70,70; D, 70,95; C y B, 71,15; A, 71,40; G y H, 71,40.

101,65; (febrero); 102,50; 101,90 (abril). Acciones.—Banco de España, 569,50 Tabacos, 000,00 Azucarera, por lo este contado, 00,00; fin corriente, 102,25; fin próximo, 103,00; idem ordinarias, contado 00,00; fin corriente, 42,50; fin próximo 00,00, M. Z. A. contado, 357,75; fin corriente 357,75; Nortes, contado, 398,00 fin corriente 399,0; fin próximo 000,00

NUEVO TALLER de Carpintería de Martín López Resina. Se hace toda clase de obra de carpintería, Muebles, Comedores, Dormitorios. Precios económicos. CARRETERA DE MADRID (frente a la casa de Peña)

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS CONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

COMPANIAS FRANCESAS
Su Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
3 de mayo «Lutetia»
30 de mayo «Massilia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
25 de mayo «Eubee»

PRECIOS
En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95
En 3.ª con camarote y comedores 602 95
En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
9 de mayo «Lipari»
10 de abril «Desiderade»
Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
20 de abril «Aurigny»
Precio del billete en tercera clase 547,95 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

SANATORIO DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
del Doctor Parache

De la Maternidad de Madrid
TRATAMIENTO DE EMFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
RAYOS X.—RADIO —DIATERMIA
Pídan informes al Director
Dr. Parache.—Barquillo 15.—MADRID

C^{te} Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 29 de mayo,
«Roussillon» el 8 de mayo.
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA EXTRARRAPIDA A CUBA Y MEJICO

Próximas salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:
«Espagne» el 7 de mayo.

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio el billete en tercera clase para La Habana pesetas 539'50.
Idem, Idem para Veracruz, 582'75.

LINEA DE CUBA Y NUEVA ORLEANS

Saldrán de Villagarcía el magnífico vapor:
«De la salle», el 11 de mayo.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 549 50
Idem de tercera preferencia.... 843 55
Idem de Cámara..... 1.313 15

Precio en tercera clase a Nueva Orleans, pesetas..... 592 75
Idem de tercera preferencia.... 886 15
Idem de Cámara..... 1.398 15

(Mas ocho dólares de impuesto americano)
Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000 000 DE PESETAS EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA
SUGUROS SOBRE LA VIDA, SUGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SUGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:
D. FERMIN LÓPEZ PORRES
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

COMPANÍA DEL PACÍFICO
LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:
El 24 de mayo, el vapor «ORCOMA»
El 7 de junio el vapor «ORTEGA»
El 21 de junio el vapor «ORITA»
El 12 de julio «OROPESA»
El 26 de julio el vapor «OROYA»
El 9 de agosto, el vapor «ORIANA»

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (Incluido impuestos)
En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.

En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espacioso cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander
Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA,

Tintes «IBERIA»
PARA TEÑIR ROPA EN CASA

DE SORPRENDENTES RESULTADOS

38 hermosísimos colores sólidos y de una brillantez extraordinaria

Decolorante «IBERIA»
PARA QUITAR EL COLOR DE LAS TELAS

La marca «IBERIA» es la preferida de los españoles, por ser de fabricación nacional.

SE VENDE EN TODAS LAS DROGUERÍAS Y DEMÁS ESTABLECIMIENTOS

Usando tintes extranjeros empobrece su Patria.
EXIJA EL TUBO «IBERIA»

C^{IA} TRANSOCEANICA
De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE
Vigo a Cuba
Saldrá de este puerto directamente para los de
Habana y Santiago de Cuba

31 de mayo de 1925, vapor **BARCELONA**
Admitiendo únicamente pasaje de TERCERA CLASE
A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante.....	Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años.....	» 272'00
Cuartos de 2 a 5 años.....	» 143'25

TERCERA ESPECIAL
En camarotes de 4 y 6 literas sobre cubierta disponiendo de comedor mesas y servicio

En instalación de 3.ª Preferente.....	Pesetas 554 5c
Id 2.ª.....	» 629'50

TRATO INMEJORABLE.—COMIDA SANA Y ABUNDANTE
Plazas disponibles en este puerto en camarotes 24

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.
Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENPESETAS por cada una.
Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles.
También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordos en Habana y conocimiento directo desde Vigo.
Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

J. Ribas e hijo, Ltda. Colón 5. Vigo.